
Spitze!

Das Leistungsangebot des BIV

Unsere Devise lautet: Wir sind für Sie da. Und das meinen wir auch so. Als
Bundesinnungsverband treten wir für die Interessen unserer Mitglieder ein. Gegenüber
Politik, Verwaltung und Öffentlichkeit. Im Selbstverständnis eines modernen Dienstleisters
bieten wir umfangreiche Servicepakete, maßgeschneidert auf die individuellen Bedürfnisse
unserer Mitglieder - in betriebswirtschaftlicher, wirtschaftlicher und technischer Hinsicht.

o Die berufsständische Interessenvertretung bei Bundes- und Landesministerien, bei
Bundes- und Landtagsabgeordneten sowie bei den Behörden in Brüssel.

o Die Kontaktpflege, Mitsprache und Einflussnahme beim Zentralverband des Deutschen
Handwerk (ZDH) sowie bei den Handwerkskammern.

o Die Vertretung unseres Handwerks vor Behörden.
o Die Wahrnehmung Ihrer Arbeitgeber-Interessen als Tarifpartner.
o Die Mitwirkung an Normenentwürfen. Wir sorgen dafür, dass nur sinnvolle und

zumutbare Vorschriften als DIN-Norm verabschiedet werden.
o Die Erarbeitung eigener Regelwerke, dazu gehören z.B. „Die Richtlinie für die Erstellung

und Prüfung von Grabmalanlagen“ sowie die technischen Merkblätter, beispielsweise zur
Rutschsicherheit auf Natursteinböden bei gewerblicher Nutzung.

o Die kompetente Friedhofsberatung.
o Die Förderung und Weiterentwicklung der Aus- und Weiterbildung einschließlich der

Veranstaltung von Fachseminaren.
o Die aktive Beteiligung am bbw-Berufsbildungswerk einschließlich der

Ausbildungsermöglichung in Bereichen, die in den Betrieben nicht im Vordergrund
stehen.

o Die regelmäßige Verbreitung von Fachinformationen via Internet, Rundschreiben und
dem BIV-Journal.

o Die Förderung des Erfahrungsaustausches durch die Initiierung von und Beteiligung an
Fachtagungen und Branchentreffs.

o Die Auslobung und Organisation von Wettbewerben und Leistungsschauen.
o Maßgeschneiderte Lösungen zur Alters- und Hinterbliebenen-Versorgung durch günstige

Abschlüsse bei der ZVK (Zusatzversorgungskasse).
o Günstige, zum Teil exklusive Gruppenversicherungen wie z. B. die

Ausstellungsversicherung.
o Die kontinuierliche Öffentlichkeitsarbeit einschließlich regionaler und bundesweiter

Presseveröffentlichungen.
o Die Entwicklung von Marketingmaßnahmen einschließlich Werbematerialien für die

Mitglieder.

Weitere Vorteile, durch die Sie bares Geld sparen:
o Flottenabschlüsse mit 

- Automobilfirmen (Sie sparen bis zu 28 Prozent beim Kauf eines Neuwagens);
- Versicherungen (spürbar niedrigere Beiträge bei verbessertem

Versicherungsschutz);
- Mobilfunkbetreibern (deutlich günstigere Gebühren).

o Individuelle betriebswirtschaftliche Beratung.
o Technische Beratung und Hilfe bei der Umsetzung berufsgenossenschaftlicher

Vorschriften.
o Rechts- und Prozessberatung.
o Ermöglichung der Mitgliedschaft in der berufsständischen Genossenschaft.
o Verbilligte Teilnahme an Seminaren.
o Weitere geldwerte Vorteile sind in Vorbereitung, so z.B. 

- der verbilligte Einkauf von Berufsbekleidung,



- Einsparungen beim Materialeinkauf sowie
- ein Programm von Werbemitteln, die mit individuellem Firmeneindruck von jedem

Mitgliedsbetrieb zur Imagepflege und Umsatzsteigerung eingesetzt werden können.
- eine Image- und Einführungskampagne für das neue, europaweit einheitlich

geltende Naturstein-Logo. Innungs-Mitglieder können an der Kampagne zu
besonders vorteilhaften Konditionen teilhaben. EB
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